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CONTROLE N°3 DU 2°™ SEMESTRE

Exercice I: (8 points)

L’investissement joue un role unique dans la croissance économique : il agit a la fois sur la demande et sur
’offre de biens. Voyons d’abord le coté de la demande :

Que se passe-t-il lorsque les chefs d’entreprises, confiants dans I’amélioration du climat des affaires,
décident d’accroitre leurs projets d’investissements ? '

..Les entreprises qui investissent s’adressent aux fabricants de machines. Si les fabricants d’équipement
sont des fabricants nationaux, la décision d’investir va déclencher une série de mouvements favorables.
Tournons-nous maintenant vers le coté de 1’offre :

L’investissement apporte une nouvelle capacité de production Si la machine se substitue a une mauhine

a du travail humain ; ¢ est I’'investissement 777777327777777.
D’aprés : R. Didier, Econo,

les régles du jeu, édition Economica

T.AF.: ,
1. Chercher les mots qui manquent dans le texte (3 points)
2. Que signifie : investissement brut — Amortissement = 0 (1 point)
3. Le texte fait allusion a Pinvestissement matériel. Existe-t-il d’autres types d’investissements ?
Expliquer. (1 point)
4. Citer certaines conséquences du troisiéme type d’investissement ﬂte dans le texte (1 point)
S. Pourquoi entreprise investit-elle ? (0,5 point)
6. A quelles conditions I’entreprise réalise-t-elle des investissements ? (0,5 point)
7. L’investissement public a souvent des effets d’entrainement sur Dinvestissement privé.

Expliquer en donnant des exemples. (1 point)

Exercice II : (2,5 points)

Relever parmi les affirmations suivantes celles qui correspondent 2 Iutilisation par les ménages de
leur épargne :

L’épargne des ménages est consommeée

L’épargne des ménages est investie

L’épargne des ménages est placée aupres du systéme bancaire

L’épargne des ménages des déposée auprés de la caisse d’épargne nationale
L’€pargne est utilisée dans 1’acquisition d’actions.

Exercice III :

Considérons un investissement initial de 1 million de DH. La propension marginale a consommer
est: PMC=0,60.

T.AF.:

1. Calculer le coefficient multiplicateur de cet investissement. (1 point)
2. Déterminer le revenu global issu de cet investissement. (1 point)
3. Expliquer I’effet d’entrainement de ’investissement (1 point)
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Exercice 1V :

Une société compte commercialiser un nouveau modéle de machine a café. Elle procéde a une
étude de marché portant sur un échantillon de 164 clients potentiels sur le prix maximum qu’ils
acceptent de payer pour ’achat de cette machine a café.

Prix maximum en dh Réponses
180 a 220 36

220 a260 30

260 a 300 25

300 a 340 38

340 a 380 35

Total 164

-

T.A.F. : les calculs justificatifs doivent figurer dans un tableau (1,5 point)

Quel est le caractére étudié ? (0,5 point)

Quelle est sa nature ? (0,5 point)

Que signifie la valeur soulignée du tableau (1 point)

Déterminer le prix maximum moyen accepté pour P’achat d’une machine (1 point)
Déterminer le prix maximum accepté par 75% des clients potentiels (1 point)
Déterminer le prix accepté par la plupart des clients (1 point)
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